

唢呐迎春 金鼓齐鸣 好戏连台 丝丝动听

我市系列文化活动让你欢天喜地过大年

本报讯(记者卢晓兵)1月10日,记者从市文化广电和旅游局了解到,为丰富群众节日文化生活,营造团结奋进、欢乐喜庆、昂扬向上的节日氛围,春节期间我市举办系列文化活动。

这些文化活动分别是:
第三十五届民间艺术表演。由市委、市政府主办,市文化广电和旅游局牵头组织协调,新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区社会事业发展局、高新区农业农村和社会事务局承办,表演形式为定点分散表演。平煤神马集团表演时间为2月2日(正月初九)上午9时,地点在平煤神马集团八矿文化广场和十

一矿文化广场;新华区表演时间为2月5日(正月十二)上午9时30分,地点在新城区市民广场;新华区表演时间为2月5日(正月十二)上午9时30分,地点在鹰城广场;卫东区表演时间为2月6日(正月十三)上午9时30分,地点在市体育中心;湛河区表演时间为2月7日(正月十四)上午9时30分,地点在市滨河广场;高新区表演时间为2月8日(正月十五)上午9时30分,地点在遵化店镇文化服务站。
“唢呐迎春”唢呐专场展演。由市群艺馆承办,1月31日(正月初七)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
“金鼓齐鸣”盘鼓展演。由卫东区文化

广电和旅游局承办,2月1日(正月初八)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
“好戏连台”戏曲展演。由市群艺馆承办,2月2日(正月初九)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
“载歌载舞过大年”广场舞展演。由新华区文化广电和旅游局承办,2月3日(正月初十)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
“欢天喜地过大年”——“喜迎新春”文艺展演。由市文化志愿者办公室承办,2月4日(正月初十一)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
“猜灯谜 品非遗”活动。由市图书馆、

市群艺馆承办,2月5日(正月十二),地点:湛南路市图书馆院内。
“丝丝动听”葫芦丝展演。由市群众艺术馆承办,2月7日(正月十四)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
“鹰城重器”铜器展演。由湛河区文化广电和旅游局承办,2月8日(正月十五)上午10时,地点:鹰城广场罗马剧场。
迎新春送春联活动。由市图书馆承办,1月14日,地点:湛南路市图书馆大厅。
图书赶大集及送春联活动。由市图书馆承办,发放最新种植养殖资料,1月17日,地点:鲁山区张官营镇。

“平顶山市邮政乡村振兴”姚庄邮政所揭牌

《美丽姚庄》个性化邮折首发

本报讯(记者张鸿雨)1月13日上午,“平顶山市邮政乡村振兴”姚庄邮政所揭牌暨《美丽姚庄》个性化邮折首发仪式在郑县姚庄回族乡举行。

姚庄回族乡地理位置优越,茶食文化丰厚,是美食之乡、矿泉水之乡、金镶玉之乡和长寿之乡。近年来,该乡围绕“打造全域休闲环境,发展全域休闲经济”发展目标,大力发展民族文化产业,先后荣获“全国特色小镇”“国家生态乡”“全国民族团结进步模范集体”和“中国美丽休闲乡村”等各级荣誉200余项。

“平顶山市邮政乡村振兴”姚庄邮政所分为金融、电商寄递、文化旅游三个功能服务区。金融服务

务区布放自助设备和ATM设备,可有效满足百姓金融服务需求。电商寄递服务将充分发挥邮政渠道、品牌优势,通过“互联网+”新方式,借助邮乐网和中国集邮网上营业厅运营,实现线上线下联动发展,将姚庄特色农副产品和精美手工艺品推向全省、走向全国。文化旅游区将立足姚庄自身独特的旅游文化资源,依托邮政覆盖城乡网络优势和全媒体资源优势,发挥平台资源优势,整合地方特色茶食文化、生态文化、非遗文化等旅游资源,用一张张邮票、明信片“把美丽姚庄寄出去,把特色姚庄寄出去”,吸引更多游客来姚庄旅游观光、品尝茶食和投资兴业,提升姚庄的知名度和影响力、美誉度,助力姚庄“打造全域休闲环境,发展全域休闲经济”。

春节文旅大礼包请收好

春节期间我市文旅活动「有滋有味」

本报讯(记者孙聪利)1月10日,记者从市文化广电和旅游局了解到,为深入推进文化旅游体育融合发展和弘扬传统文化,进一步活跃我市春节期间旅游市场和群众文化生活,我市多个县(市)和景区安排了丰富多彩、有滋有味的文旅活动。

1月25日至2月8日,鲁山县阿婆寨景区和墨子文化旅游景区将分别举行“祈福纳祥 迎春贺岁”民俗文化活动,活动内容包括文艺表演、特色美食以及其他丰富多彩的主题活动。

1月17日至2月9日,舞钢市二郎山景区、灯台架景区将举行首届民俗文化庙会。活动内容包括大型游艺、打铁花、灯光秀、非遗展演、文艺表演、特色美食、节庆用品展卖等。

1月16日至2月24日,郟县三苏园景区将举行“梦回新郟县·奋进新时代”新春灯会。活动内容:大型灯展、打铁花、非遗展演、文艺表演、特色美食、节庆用品展卖等。

1月14日至1月23日,郟县姚庄回族乡将举办中原第二届郟县姚庄回族乡年货大集。活动内容包括民俗文化活动、非遗项目展演展示、地方特色产品展销等。

1月18日至1月30日,在宝丰县新世纪广场,举行“春满中原 老家河南”宝丰县戏曲展演活动;1月26日至2月13日,宝丰县城各广场举行“春满中原 老家河南”宝丰县电影放映月活动;2月6日,中国曲协文艺小分队扶贫演出在宝丰县观音堂林站观音堂新村举行;2月8日,在宝丰县人民会堂举行“美丽宝丰 艺术惠民”猜灯谜活动。此外,马街书会期间,还将举行第十五届宝丰马街书会优秀曲艺节目展演、第八届“国家级非物质文化遗产曲艺展演”等一系列活动。

鲁山县第五批县级非物质文化遗产代表性项目公布

本报讯(记者常洪涛)1月13日上午,鲁山县非物质文化遗产代表性项目授牌仪式举行,野生葡萄酒酿造技艺等13个项目成为该县第五批县级非物质文化遗产代表性项目。

此次入选的项目还有玉米苞子工艺品制作技艺、布老虎制作技艺、牛皮鼓制作技艺、羊杂汤烩制技艺等。



赶制彩灯迎佳节

1月13日,工人在宝丰县和平工业园一家工厂制作彩灯。春节临近,在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县,近百名彩灯制作工人加紧制作、调试大型彩灯组,迎接新春佳节。 新华社发



非遗传承迎新年

1月13日,两名苗族小学生(前排右一、右二)和同学在农民画画家朱碧云和志愿者的指导下学画农民画,传承非物质文化遗产,迎接农历新年。当日,浙江省慈溪市钱海军志愿服务中心联合碧云农民画工作室,开展“星星点灯大课堂”寒假首次活动,让孩子们度过一个充实的寒假假期。 新华社记者 徐昱 摄



多彩活动迎新春

1月13日,合肥市科企社区小朋友在玩投壶游戏。当日,安徽省合肥市科企社区举办“春节游园”迎新春活动,写春联、猜灯谜、投壶等活动让辖区居民感受到浓浓的年味。 新华社记者 刘军喜 摄

再次证明“矮个子也能飞”

草根扣将矣进宏问鼎CBA扣篮大赛

新华社昆明1月13日电(记者宇强)众望所归,当之无愧。12日晚,云南草根扣将矣进宏在中国男子篮球职业联赛全明星周末扣篮大赛中夺冠。这位出身平凡、身高不足一米八的小伙子,用自己十多年的坚持和努力,再次证明了“矮个子也能飞”。

在决赛中,矣进宏面对新疆队外援费尔德、吉林队唐浩博,不急不躁,第一轮就依靠一记胯下飞跃吉祥物的扣篮,获得50分的满分,第二轮又靠走底线完成一记漂亮的反身大风车扣篮,获得45分,最终以总分95分夺冠,成为首个获得CBA扣篮大赛冠军的草根球员。

当矣进宏站在领奖台前的时候,激动地流下了泪水,现场响起了热烈掌声。要知道,这样的待遇只有易建联、林书豪等一干明星球员才能享有。而球迷们毫不吝啬地为矣进宏欢呼、鼓掌,这是草根的胜利,他值得拥有这般的骄傲。

“我从农村来,很多人不知道那种感受。”男儿有泪,道出太多心酸。矣进宏出生于云南玉溪市一个普通农村家庭,他以飘逸、高超的扣篮技艺火遍网络,人称“云南滑翔机”。

从矣进宏个人社交视频软件上,能看出他经常在各种水泥场地上练习扣篮,训练条件艰苦。了解矣进宏的都知道,他从

小就热爱篮球,为了锻炼弹跳力,每天跑去山上蛙跳、爬坡、冲刺跑,在学校时,他自己攒钱买了沙袋,绑在腿上,每天只要有空就去操场上跑步。进入社会后,他依然抓住一切机会练习,在健身房、在楼道里、在人行过街天桥的楼梯上……

十多年的刻苦训练,换来今朝CBA扣篮王,矣进宏再次证实一个简单、朴素的道理:千万别低估坚持的力量,只要足够努力,再小的个体也能成就伟大梦想。

长期以来,人们对草根扣篮选手带有一些偏见:花样功夫、登不上大雅之堂、扣的都是矮棍……而矣进宏用实力证明,草

根扣将也可以有大舞台。

矣进宏的成功,从侧面反映CBA改革初见成效:越来越多民间高手能够在CBA赛场崭露头角;年轻人获得越来越多的比赛机会;社会对CBA的关注度和认可度大幅提高。

越来越多社会力量汇聚,必将助推中国篮球事业走向辉煌。矣进宏的逆袭之旅,也给更多热爱篮球、拥有职业篮球梦想的人们,带去更多鼓舞和力量。正如他在赛后接受采访时所说,希望自己多年来为篮球梦想而努力奋斗的故事,能鼓舞更多人,给人们带去更多坚持不懈的力量。

市作家协会公检法司分会成立

首届公检法司文学作品大奖赛颁奖

本报讯(记者韩江法)1月12日下午,市作家协会公检法司分会成立暨首届公检法司文学作品大奖赛颁奖仪式举行。

大会选举产生了市作家协会公检法司分会理事及主席团成员,并为郟县、汝州市两个工作站授牌。同时,大会还颁发了首届公检法司文学作品大奖赛各个奖项。

近年来,爱好文学创作的政法干警队伍日益壮大。他们活跃在各类文学创作活动中,创作了一大批优秀作品。为促进公检法司文学创作,体现文学助推平安建设和

社会稳定的积极作用,经市文联、市作协批准,经过一个多月的筹备,市作家协会公检法司分会正式成立,现有会员80多名。

公安部文联主席、公安部原宣传局局长、新闻发言人武和平为大会发来贺信。苏福根当选为市作家协会公检法司分会主席。

首届公检法司文学作品大奖赛历经两个多月的作品征集,征集到500多篇各类文学作品。经大赛组委会评选,评出特等奖一名,一等奖5名,二等奖10名,三等奖20名,大会现场举行了颁奖仪式。

“放羊诗人”李松山入选中国诗歌春晚“十佳新闻”

本报讯(记者杨德坤)1月13日,由中国诗歌春晚组委会评选的2019年中国诗歌“十佳名单”出炉,舞钢市“放羊诗人”李松山入选“十佳新闻”。

中国诗歌春晚创办于2015年春节前夕,已成功举办5届,成为中国乃至世界诗歌界的知名品牌。2020年第六届中国诗

歌春晚总会场设在北京,分会场遍布全国各省(区、市)以及海外四大洲的近60个城市。

中国诗歌春晚每年评出“十佳新闻”“十佳诗人”等“十佳名单”,李松山凭借去年2月在《诗刊》推出的11首诗一鸣惊人,成为继余秀华之后再次火遍全国的草根诗人,最终入选“十佳新闻”。

卫东区春节期间文化活动丰富多彩

本报讯(记者田秀忠)1月13日,记者从卫东区文化广电和旅游局获悉,2020年春节将至,为丰富辖区群众的节日文化生活,营造欢乐喜庆、昂扬向上的节日文化氛围,卫东区将组织开展一系列丰富多彩的文化活动。

据卫东区文化广电和旅游局党组书记朱新政介绍,腊月二十二至二十七(1月16日至21日)期间,将在东高皇街道观上村、蒲

城街道蒲城村和鸿鹰街道大营村组织3场乡村春晚。腊月二十三(1月17日),在卫东区美术馆组织迎新春少儿书画大赛。正月初八(2月1日),在鹰城广场举办“金鼓齐鸣”盘鼓展演卫东区专场。正月十三(2月6日)在市体育中心举办平顶山市第十五届(卫东区第二十七届)民间艺术表演赛。正月十四(2月7日),在卫东区图书馆举办猜灯谜庆元宵活动。正月十三至十九(2月6日至12日),在市体育中心举办元宵灯展。

王志伟诗集《心华之韵》出版发行

本报讯(记者孙聪利)1月13日,记者从市委宣传部了解到,我市文学爱好者、平顶山学院退休干部王志伟的诗集《心华之韵》近日由应急管理出版社出版发行。

《心华之韵》分为梦博、励志、讴歌、颂歌、赞誉、感慨、伤感、伤感、杂感、友情、哲理、劝慰

等12个篇章。每个篇章少则十数首,多则数十首,既有古典诗词的音韵之美,又有现代自由诗豪放洒脱的意境。

王志伟毕业于郑州大学中文系汉语言文学专业,爱好文学写作,他用4年时间将自己从上世纪70年代至今所作的数百首诗词进行整理,编撰出了《心华之韵》。

“冬韵·乡愁·王家庄”摄影大赛征稿

本报讯(记者张鸿雨)1月13日,郟县县委宣传部有关负责同志说,为全面展现该县东城街道王家庄庄厚重的文化底蕴、优美的自然风光、群众的幸福生活和美丽乡村建设成果,助力乡村振兴,决定面向社会举办以“冬韵·乡愁·王家庄”为主题的最美乡村摄影大赛。

作品要求围绕王家庄历史变迁、自然风光、村域文化、创业激情、人文历史、特色人物等主题,展现新时代背景下新农村建设发展、基层干部群众良好的精神风貌和人民群众的幸福生活。即日起开始征稿,2月9日(以收到日期为准)截

稿。本次摄影比赛不收参赛费,社会各界人士均可投稿。黑白、彩色不限,采用网络方式参赛。投稿作品不限拍摄工具,相机、无人机、手机作品均可投稿。投稿作品创作时间不限,单幅、组照、专题、彩色、黑白均可;每位作者投稿作品不超过5幅。作品需为JPG格式,相机作品不低于6M,手机作品不低于1M,每幅作品以“作者姓名+作品名称+作者手机号码”进行命名。每名作者获一、二、三等奖的数量不得重复且不超过2幅。作品按要求打包后,发送至:yueyanggongzuoshi@163.com。

本次活动由郟县文化广电和旅游局、东城街道党工委承办。